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Ι.Μ. Ρόδου: 57 φορές θα ηχήσουν πένθιμα οι 
καμπάνες για την επέτειο μνήμης της τραγωδίας 
των Τεμπών
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Με αφορμή τη συμπλήρωση δύο ετών από το τραγικό 
σιδηροδρομικό δυστύχημα στην περιοχή των Τεμπών, η Ιερά 
Μητρόπολη Ρόδου, με ανακοίνωσή της, εκφράζει την 
προσδοκία και απαίτηση να λάμψει η αλήθεια και να 
διαλευκανθεί πλήρως η τραγωδία των Τεμπών, και θα τελέσει 
νεκρώσιμο τρισάγιο για την ανάπαυση των ψυχών των βίαια 
τελειωθέντων αδελφών την Παρασκευή 28 του μηνός. Στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου πόλεως 
Ρόδου, οι καμπάνες θα ηχήσουν πένθιμα 57 φορές, όσος ο 
αριθμός των θυμάτων.

“Όλοι μας έχουμε την ευθύνη να συμβάλουμε στην προσπάθεια να βελτιώσουμε 
την κοινωνία που ζούμε, ώστε να είναι ασφαλής και να λειτουργεί εν αρμονία, 
ώστε η αξιοπρέπεια του καθενός να αποτελεί έκφραση της θείας δόξης του 
Δημιουργού και Θεού μας. Προσδοκία και απαίτηση όλων μας είναι να λάμψει η 
αλήθεια και να διαλευκανθεί πλήρως το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών“, 
υπογραμμίζεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση.

Παρακάτω ολόκληρη η ανακοίνωση:
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Την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025 συμπληρώνονται δύο χρόνια από το τραγικό 
σιδηροδρομικό δυστύχημα στην περιοχή των Τεμπών, το οποίο προκάλεσε τον 
αιφνίδιο και άδικο θάνατο πενήντα επτά (57) Ελλήνων πολιτών, ως επί το πλείστον 
νέων στην ηλικία παιδιών. Αυτή η θλιβερή ἐπέτειος, όπως κάθε επέτειος μιας 
Εθνικής τραγωδίας φέρνει στη μνήμη τις απώλειες που έχουμε βιώσει συνολικά και 
ατομικά, ως Γένος και ως πολίτες.

Ανεξάρτητα αν αυτή η τραγωδία είναι ένας πόλεμος, ένας ξεριζωμός, μια φυσική 
καταστροφή ή ένα τρομερό δυστύχημα, οι απώλειες αποτελούν συμφορά και 
προκαλούν βαθύτατο πόνο και θλίψη. Φέρνει στην επιφάνεια το γεγονός του 
θανάτου και την ανθρώπινη αδυναμία μπροστά του˙ την ανθρώπινη ανεπάρκεια να 
ελέγξουμε τα πάντα στη ζωή. Όταν μια τραγωδία σχετίζεται με τον θάνατο 
παιδιού, το πένθος είναι βαρύτατο. Είναι αδιανόητο και ασήκωτο να σκεφτεί 
κάποιος ότι θα μπορούσε να βρεθεί ένα παιδί μπροστά στην πύλη του θανάτου, και 
μάλιστα λόγω δυστυχήματος από ανθρώπινη αμέλεια, όπως αυτό των Τεμπών.

Προκαλεί θυμό, δυσπιστία, ανασφάλεια και ένα κενό που δεν μπορεί να 
αναπληρωθεί. Κάθε νομική, φιλοσοφική ή και θρησκευτική εξήγηση μοιάζει να είναι 
ανεπαρκής. Ενώ αυτές οι προσπάθειες εξήγησης προσπαθούν να αιτιολογήσουν το 
κακό ορθολογικά, δεν δίνουν λύση στο πρόβλημα του θανάτου, ιδιαίτερα όταν 
πρόκειται για θάνατο νέου ανθρώπου, διότι, στην πραγματικότητα, δεν μπορούμε 
να συμβιβαστούμε με το γεγονός του θάνατου. «O Θεός δεν θέλει τον θάνατο, 
ούτε ευχαριστιέται με τον αφανισμό των ζώντων».

Ο Χριστός, με την ανάστασή Του, επαναστατεί ενάντια σε αυτούς που έχουν την 
αντίληψη ότι ο άνθρωπος πρέπει να συμβιβαστεί με τον θάνατο ή, ακόμα, να τον 
δικαιολογήσει. Στη δικαιοσύνη του Θεού, ο θάνατος δεν έχει εξουσία. Η δικαιοσύνη 
του Θεού είναι πηγή αιώνιας ζωής (Σοφ. Σολομώντος 1:13-15).

Η επέτειος της Εθνικής τραγωδίας των Τεμπών μάς δίνει την ευκαιρία να 
επιβεβαιώσουμε την πίστη μας στην αιωνιότητα˙ ότι οι ψυχές των 
θυμάτων έχουν βρει ανάπαυση στους κόλπους του Πατρός μετά των 
Αγίων.



Επιπλέον, μας υπενθυμίζει ότι όλοι μας έχουμε την ευθύνη να συμβάλουμε 
στην προσπάθεια να βελτιώσουμε την κοινωνία που ζούμε, ώστε να είναι 
ασφαλής και να λειτουργεί εν αρμονία, ώστε η αξιοπρέπεια του καθενός 
να αποτελεί έκφραση της θείας δόξης του Δημιουργού και Θεού μας. 
Προσδοκία και απαίτηση όλων μας είναι να λάμψει η αλήθεια και να 
διαλευκανθεί πλήρως το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών.

Ως τοπική Εκκλησία συμμετέχοντας στην ευρύτερη ευαισθητοποίηση και 
κινητοποίηση του λαού μας και εκφράζοντας την προσδοκία και απαίτηση να 
λάμψει η αλήθεια και να διαλευκανθεί πλήρως το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, 
την προσεχή Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου τα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ρόδου θα παραμείνουν κλειστά και στις 12.15ʹ το μεσημέρι, στον Καθεδρικό Ιερό 
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου πόλεως Ρόδου, οι καμπάνες θα ηχήσουν 
πένθιμα 57 φορές, όσος ο αριθμός των θυμάτων, και στη συνέχεια θα τελεσθεί 
νεκρώσιμο τρισάγιο για την ανάπαυση των ψυχών των βίαια τελειωθέντων 
αδελφών μας.


